

“三位一体”保护耕地:

守住粮食生产的命根子

□新华社记者 刘诗平 于文静

新华社北京2月6日电 耕地是粮食生产的命根子,没有耕地安全,就没有粮食安全。如何严格落实耕地保护制度,确保国家粮食安全?

日前公布的今年中央一号文件要求,健全耕地数量、质量、生态“三位一体”保护制度体系。

“我国人均耕地数量少、质量总体不高、后备资源不足,耕地保护任重道远。”中央一号文件起草组成员王东杰说,保障耕地数量,必须严守耕地总量,牢牢守住18亿亩耕地红线。

中央财办分管日常工作的副主任、中央农办主任韩文秀表示,新一轮国土空间规划明确了18.65亿亩耕地和15.46亿亩永久基本农田保护任务,并且逐级分解下达到各地。对此,中央一号文件对落实好任务提出了明确要求。

合法占用耕地方面,中央一号文件强调,改革完善耕地占补平衡制度,坚持“以补定占”,将省内稳定利用耕地净增加量作为下年度非农建设允许占用耕地规模上限。

“对乱占、破坏耕地的违法行为,包括乱建‘大棚房’、破坏黑土地、非法取土等,必须坚持零容忍,坚决整治、严厉打击,发现一起查处一起。”韩文秀说,对耕地“非粮化”,要统筹考虑粮食生产和其他农产品保障、农民增收的关系,细化明确整改范围,合理安排恢复时序,分类稳妥开展违规占用耕地整改复耕。

严守耕地总量的同时,是提升耕地质量。

中央一号文件起草组成员张征说,中央一号文件以高标准农田建设为抓手,部署加强耕地质量建

设。优先把东北黑土地区、平原地区、具备水利灌溉条件地区的耕地建成高标准农田,适当提高中央和省级投资补助水平,取消各地对产粮大县资金配套要求,确保建一块、成一块。同时,健全补充耕地质量验收制度,加大黑土地保护工程推进力度,实施耕地有机质提升行动。

挖掘后备耕地资源,同样是加强耕地保护和建设的着力点。

韩文秀说,这方面重点是做好“两块地”的文章:一块是撂荒地,鼓励各地因地制宜把撂荒地利用起来,宜粮则粮、宜经则经,对确实无人耕种的,支持农村集体经济组织多种途径种好用好。另一块是盐碱地,随着科技进步,开发潜力相应增大,要“以种适地”同“以地适种”相结合,种子和盐碱地相互适配,分区分类开展盐碱耕地治理改良,探索盐碱地综合利用有效途径。

公安部:严查春节期间酒驾醉驾行为

新华社北京2月6日电 临近春节,酒驾醉驾行为多发。为防范酒驾醉驾肇事肇祸,公安部交管局6日部署,在春节前、春节假期、春节后开展三批次全国集中整治行动,零容忍严查酒驾醉驾违法犯罪行为。

根据要求,各地公安交管部门将加大警力投入,加强路检路查,强

化夜间时段、农村地区执法检查,零容忍严查酒驾醉驾违法犯罪行为,切实保护人民群众生命财产安全。

据悉,随着在外工作、学习人员陆续返乡过年,亲朋好友互相走访,聚餐聚会饮酒活动增多,酒驾醉驾风险突出。近期,山西、安徽、广西等地接连发生酒驾醉驾肇事导致的较大交通事故,造成严重伤

亡,教训惨痛。

公安部交管局提醒广大驾驶人,酒后驾车安全风险高,为了自己、亲属、朋友和公共安全,牢记“开车不喝酒、喝酒不开车”,切勿心存侥幸、切勿以身犯险、切勿以身试法。亲朋好友也要劝阻酒驾醉驾行为,共同遵法守规、安全文明出行。
任沁沁



▲2月5日,在遵义开往重庆西的5630次列车上,旅客在车上观看民族特色舞蹈表演。近期,中国铁路成都局集团有限公司联合重庆铁路公安处、贵州省桐梓县文化旅游局等部门,在遵义往返重庆西的5630/5629次列车上举办“年货集市”,旅客在列车上“逛年货”、品尝“年夜饭”、欣赏非遗文化表演,感受浓浓年味。



▲2月5日,在遵义开往重庆西的5630次列车上,旅客在车上展示选购的农产品。

赤水河流域赤水段发现14种国家重点保护鸟类

新华社贵阳2月6日电 记者从贵州省生物研究所了解到,科研人员在赤水河流域赤水段开展鸟类野外实地调查,发现14种国家重点保护鸟类。

监测结果显示,2022至2023年,科研人员在长江上游珍稀特有鱼类国家级自然保护区赤水段开展鸟类野外实地调查,共记录鸟类144种2155只,隶属16目54科。

其中,国家级重点保护鸟类14种,包括国家一级重点保护鸟类1种,为中华秋沙鸭;国家二级重点保护鸟类13种,包括游隼、蛇雕、凤头鹰等。

科研人员共开展了6次鸟类调查,时间覆盖了春、夏、秋、冬四个季节,其中,冬季为水鸟重点调查时期,夏季为繁殖期鸟类重点调查时期。这些调查对该区域的

鸟类种类、数量和分布情况进行了摸底,为下一步持续开展科研监测,建立详实的物种数据库奠定基础。

赤水河属于长江上游珍稀特有鱼类国家级自然保护区,是中国重要的淡水鱼类种质基因库。赤水段位于赤水河的中下游,与四川合江县交界,由此汇入长江。

李黔渝

美国加州遭遇强降雨等极端天气

据新华社洛杉矶2月5日电 美国加利福尼亚州近日遭遇“大气河”现象及冬季风暴引发的强降雨、暴雪及大风等极端天气,超过3800万民众处于洪水预警覆盖区域。加州州长纽森4日宣布该州8个县进入紧急状态。

据加州州长办公室发布的消息,加州洛杉矶县、奥兰治县、河滨县、圣贝纳迪诺县、圣迭戈县、圣路易斯-奥比斯波县、圣巴巴拉县及文图拉县已进入紧急状态。该紧急状态授权美国国民警卫队在有需要时参与应对灾情,为受灾居民提供救济,为州外承包商和公用事业公司维修风暴损坏的设施提供便利。纽森在一份声明中说,这场严重风暴给加州带来的影响极其危险,甚至可能危及民众生命。加州已准备好在受灾地区投入“创纪录”的应急资金,以应对风暴造成的破坏。

谭晶晶 黄恒

拍卖公告

受委托,我司对以下标的依法进行公开拍卖,现就有关事项公告如下:

一、拍卖标的:洗涤设备及辅助设备设施一批[主要为全自动烘干机、全自动洗脱机、高速熨烫机等,共计49台(套),资料备索],起拍价52.58万元。

二、拍卖时间:2024年2月19日15时。

三、拍卖地点:盐城市嘉元广场东区222室。

四、标的的展示时间及地点:即日起在标的所在地展示。

五、竞买登记手续办理:意向竞买人向我司缴纳壹拾万元竞拍保证金(以保证金到账为准)后须于2024年2月18日18时前持缴纳凭证及有效合法证件(竞买人为个人的需提供身份证复印件;竞买人为公司的需提供营业执照复印件及授权委托书。复印件材料需出示原件核对)至我司办理竞拍登记手续。

六、注意事项:

1. 上述标的按现状拍卖,意向竞买人参拍登记前务请实地看样。参与竞拍视为认同现状。

2. 拍卖成交后,买受人须在拍卖日次日起2个工作日内向拍卖人一次性付清拍卖成交款。

3. 标的交接后的拆卸、装运等工作由买受人自行负责,并承担所产生的费用;在拆卸、装运等工作过程中,如发生安全或环保事故,由买受人自行承担。

七、联系地址及电话:

地址:
盐城市嘉元广场东区222室
电话:

13805102035 15305109010

看标联系电话:

13004477717 张先生

公司网址:www.xrphm.com

微信公众号:

盐城市旭日拍卖有限公司

八、市场监管电话:

0515-89029821

盐城市旭日拍卖有限公司